

# 公积金缴存基数4月1日起调整



公积金缴存基数4月1日起调整。

青年报资料图

青年报记者 顾金华

**本报讯** 从4月1日起,本市公积金缴存基数、比例以及月缴存额上下限开始调整!市住房公积金管理委员会发布《关于2019年度上海市调整住房公积金缴存基数、比例以及月缴存额上下限的通知》(以下简称《通知》),2019年度住房公积金基数调整从7月1日提前到4月1日起,职工住房公积金的缴存基数由2017年月平均工资调整为2018年月平均工资。

## 公积金缴存基数、比例等自4月1日起开始调整

根据《通知》,为进一步改善营商环境,方便和优化单位办理,2019年度住房公积金缴存基数、比例以及月缴存额上下限自2019年4月1日起开始调整,职工住房公积金的缴存基数由2017年月平均工资调整为2018年月平均工资。住房公积金和补充住房公积金缴存基数最高不超过2018年本市职工月平均工资的3倍,最低不低于2018年本市职工最低工资标准。

2019年度职工本人和单位住房公积金缴存比例为各5%至7%,补充住房公积金缴存比例为各1%至5%。

《通知》要求,各单位应当按照上海市统计局计算职工月平均工资的口径计算职工月平均工资,并以职工月平均工资作为该职工住房公积金缴存基数核定住房公积金月缴存额。各单位应当在核定职工住房公积金月缴存额后一个月内,将核定情况告知职工本人,以维护职工的合法权益。

自2019年1月1日起新参加工作的职工,以该职工参加工作的第二个月的当月全月应发工资收入或其新参加工作以来实际发放的月平均工资作为其住房公积金缴存基数。2019年1月1日起新调入的职工,以调入后发放的当月全月应发工资收入或者以其实际发放的月平均工资作为其住房公积金缴存基数。

具体为:住房公积金月缴存额=缴存基数乘以职工住房公积金缴存比例(计算到元,元以下四舍五入)+缴存基数乘以单位住房公积金缴存比例(计算到元,元以下四舍五入)。补充住房公积金月缴存额计算方法同上。

## 符合规定单位可申请降低缴存比例或缓缴

根据《通知》,符合规定情形的,单位可以按照《关于印发〈上海市降低住房公积金缴存比例或缓缴住房公积金管理办法〉的通知》的相关规定,申请降低住房公积金缴存比例或缓缴。

据悉,单位符合下列条件之一的,可以申请降低单位和职工住房公积金缴存比例至5%以下:连续经营亏损两年及以上的企业,且职工月平均工资水平不高于上一年全市职工月平均工资60%;自设立之日起三年内的符合国家规定的小型微型企业。

单位符合下列条件之一的,可以申请缓缴:

濒临破产、已停产或已依法批准缓缴社会保险费的企业,可以申请缓缴住房公积金;已连续三年批准降低比例缴存或上一年已批准缓缴的企业,经营仍然亏损且职工月平均工资水平不高于上一年全市职工月平均工资60%的,可以申请缓缴住房公积金;经济效益差或连续经营亏损两年及以上的企业,扣除职工应缴部分的住房公积金后职工工资未达到当年本市最低工资标准的,可以经职工本人同意后申请缓缴职工应缴部分的住房公积金。

单位选择确定本单位和职工的住房公积金缴存比例后,在同一缴存年度内不能更改,不能再次申请重新调整缴存比例,但可以在下一个缴存年度根据单位实际情况进行选择。

同一单位只能选择设定一个住房公积金缴存比例。单位和职工的住房公积金缴存比例应当一致。

## ■都市脉搏

# 上海战略性新兴产业生物医药领域重大项目申报启动

青年报记者 郭颖

**本报讯** 为贯彻落实《促进上海市生物医药产业高质量发展行动方案(2018-2020年)》,进一步提升上海市生物医药科技创新能力,加快成果转化和产业化,市科委和市发改委近日发布了2019年度上海市战略性新兴产业生物医药领域重大项目(第一批)申报指南。2019年度第一批项目申报截止日期为3月29日15:00。

征集范围将支持提升上海生物医药创新和发展能力的重大科技攻关和产业发展项目以及生物医药科研和产业发展必需的公共服务平台建设等项目。

支持重点为:生物制品领域,重点支持抗体药物、新型疫苗、蛋白及多肽类生物药、细胞治疗等产品研发和产业发展项目;创新化学药物领域,重点支持肿瘤、心脑血管疾病、糖

尿病、神经退行性疾病、呼吸系统疾病、重大传染病等疾病治疗药物的研发和产业发展项目;现代中药领域,重点支持心脑血管疾病、代谢性疾病、呼吸系统疾病等中药治疗新药的研发和产业发展项目;医疗器械领域,重点支持数字医学影像设备、高端治疗设备、微创介入与植入医疗器械、临床诊断仪器等创新性强、附加值高的产品研发和产业发展项目;上海生物医药产业发展必需的公共服务平台建设项目等。

根据《上海市战略性新兴产业发展专项资金管理办法》,该指南项目一般采用投资补助方式予以资助。原则上产业发展项目资助比例不超过新增投资的10%,重大科技攻关项目、示范应用项目、公共技术创新服务平台支持比例不超过新增投资的30%。该指南项目支持金额原则上不超过1亿元。

## 两人倒卖成本7元的“名牌化妆品”被捕

青年报记者 钟雷

**本报讯** 香奈儿、迪奥、兰蔻、SK2,情人节当天,不少年轻男女选择赠送伴侣名牌化妆品作为礼物。但在选购化妆品时,如果贪图便宜,则有可能掉入陷阱。近日,上海市奉贤区人民检察院(以下简称奉贤检察院)披露了一起销售假冒名牌化妆品案,犯罪嫌疑人将成本只有7-15元的化妆品换上名牌产品的马甲后再以远低于正品市场价的价格出售,销售金额高达百万余元。

2018年11月的一天,奉贤警方接到市场监管部门报告,称一名邵姓犯罪嫌疑人在某商业街附近兜售假冒品牌化妆品。警方立即立案侦查,经讯问,犯罪嫌疑人邵某供述其从犯罪嫌疑人张某处低价购买假冒的化妆品后采用沿街销售的方式卖出。根据线索,警方在上海嘉定某出租房内将嫌疑人张某抓获。

经查,2016年6月起,犯罪嫌疑人张某为牟取非法利益,低价购进假冒的迪奥、香奈儿、雅诗兰黛、兰蔻、圣罗兰、SK2等品牌化妆品,后加价出

售给下家赚取差价,销售金额达140至150余万元不等。据悉,该案中,邵某从张某拿货的成本价仅为每件7~15元不等,随后邵某再以50元左右的价格沿街售卖,而这些化妆品的专柜价往往在数百元。由于售价过低,邵某的产品也一度受到消费者怀疑,此时邵某就谎称是其从生产正品的厂家偷货出来售卖。

目前,已查证张某销售给犯罪嫌疑人邵某的假冒化妆品达人民币65000余元,通过快递销售金额为33000余元,从其暂住处扣押的待销售的假冒注册商标的商品合计人民币8万余元。犯罪嫌疑人邵某自2017年起从犯罪嫌疑人张某处低价购得假冒的上述品牌化妆品,采用沿街兜售的方式,加价出售给他人,经警方查证销售金额达人民币95000余元。

检察机关认为,犯罪嫌疑人张某、邵某对自己销售假冒注册商标的商品具有主观明知,销售金额较大,其行为已构成销售假冒注册商标商品罪,去年12月19日,奉贤检察院依法对其二人批准逮捕,目前此案正进一步调查之中,将择机提起公诉。

## “人工智能”等32组外语词中文译名出权威版本

青年报记者 刘昕璐

**本报讯** 人工智能英文简称是AI,全称怎么说?电动汽车用英文如何表达?教育部消息,近日,外语中文译写规范部际联席会议专家委员会审议通过了第六批、第七批向社会推荐使用的外语词中文译名,推荐使用译名共32组。

Free Trade Area(自由贸易区)、Electric Vehicle(电动汽车)、Artificial Intelligence(人工智能)、Internet Protocol Television(网络电视)……据了解,此次推荐使用译名共32组,以社会应用领域出现的外语词

为主,除一些使用较稳定的译名外,也关注新出现的译名,特别是具有社会应用潜力的词条,如人工智能(AI)、电动汽车(EV)、商务智能(BI)等。

据了解,在译名研制过程中,主要参考部分主用辞书中收录的外语词缩略词词条,运用多类型语料库查询、频次统计等方法,比照了科技名词审定委员会等机构发布的译名信息,并就部分译名征询了相关领域专家、从业者的意见。目前,外语中文译写规范部际联席会议专家委员会推荐在社会生活各个领域使用规范的外语词中文译名。

## 华安基金:创蓝筹迎开门红 创业板50ETF值得继续关注

节后开年交易第一天,创业板迎来了开门红,当天创蓝筹的代表创业板50指数上涨3.02%,收盘1060.14点,为过去30个交易日的最高点,并一举突破60日均线。春节前最后一个交易日,创业板50指数就大涨了3.93%,加上2月12日上涨的

1.16%,创蓝筹连续三个交易日上涨,涨幅超过8%。华安基金认为,创业板此次行情的启动具备坚实的基础,与之前创业板受到压制的行情相比,其背后的投资逻辑正在发生深刻的变化,创业板50ETF值得投资者继续关注。

## 深度拥抱核心资产 富国恒生中国ETF另辟低市盈率蹊径

春节以后,海内外市场普遍出现向好势头,A股也连续上演普涨行情,开工“利是”红包发不停。从数据上看,北上资金已经连续超过10个交易日净流入。正在发行的富国恒生中国企业ETF(159963)便是一个跟踪在香港上市的国内企业的交易型

指数基金,它聚焦于投资在全球估值洼地港股市场上的中国内地龙头企业,通过指数化工具,深度拥抱中国核心资产,帮助投资者分享中国经济转型红利,获得超越经济增长速度的龙头企业成长收益。

广告 投资有风险